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„Ich höre, also bin ich.“

Literatur – Musik – Kunst

Jahresprogramm 2016

Montag, 5. September, Kolpinghaus, 19.30 – 21.15 Uhr

„IRISCHES TAGEBUCH“

Heinz van de Linde liest aus dem „Irischen Tagebuch“ von Heinrich Böll. Musikalische Begleitung: Keltisch-irische Musik diverser Interpreten.
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Heinrich Böll besuchte 1954 auf seiner ersten Auslandsreise die „Grüne Insel“, die ihm in den folgenden Jahren immer mehr zur Wahlheimat wurde. Das Buch ist eine Hommage an ein wunderbares Land und seine wunderbaren Bewohner.

Sonntag, 30. Oktober, Theater im Fluss,

Ackerstraße 50-56, 15 – 16 Uhr

„KNUDDELINCHEN UND ALBOLI

Eine Geschichte von Liebe und Toleranz“

Mara Laue liest aus ihrem Märchenbuch „Knuddelinchen und Alboli“ für Kinder und Erwachsene. Kinder ab 6 Jahren sind zu dieser Veranstaltung besonders herzlich eingeladen! Musikalische Begleitung: „Karneval der Tiere“ von Camille Saint-Saëns.
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Im Dorf Toleranzia leben die verschiedensten Tiere in Frieden und Eintracht, werden aber wegen ihre Völkervielfalt von anderen Tieren abgelehnt. Als der Gänserich Alboli aus dem Nachbardorf sich in die Ente Knuddelinchen aus Toleranzia verliebt, versuchen die Gänse alles, um ihre Hochzeit  zu  verhindern.  Um den  Lie-

benden zu ihrem Glück zu verhelfen, schmieden die Toleranzianer einen Plan ...

Montag, 05. Dezember, Kolpinghaus, 19.30 – 21.15 Uhr

„ANDERS BIN ICH“

Mara Laue liest Lyrik und Geschichten zum Thema „Anderssein“. Musikalische Begleitung: Mara Laue mit eigenen Kompositionen auf einer indianischen Flöte. Kunst: Zeichnungen und Fotografien zum Thema „Anderssein“

Der Eintritt zu allen Veranstaltungen ist frei! Spenden sind willkommen und gehen ans Haus Mifgash e. V.

